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(57) Спосіб механічного з'єднання арматури пері-
одичного профілю, у якому арматурні стержні
центрують відносно спеціальної втулки, фіксують
та обтискають, який відрізняється тим, що з'єд-
нувальна втулка складається з двох частин: зов-
нішньої стальної та перехідної пластичної вставки,
арматурні стержні виставляють відносно до
центра втулки і обтискають до заповнення міжре-
берного простору арматури матеріалом пластич-
ної перехідної вставки.

Корисна модель відноситься до галузі будів-
ництва із монолітного залізобетону, в процесі яко-
го постає питання надійності незварного з'єднання
стержнів високоміцної профільної арматури, і мо-
же бути використана при виготовленні широкого
класу залізобетонних конструкцій.

Відомий спосіб з'єднання арматури періодич-
ного профілю, у якому арматурні стержні центру-
ють у стальній втулці, фіксують та піддають обтис-
ку [Мадатян С.А., Дегтярёв В.В., Фридлянов Б.Н.,
Климов Д.Е. Прочность и деформативность спрес-
сованных растянутых соединений арматуры// Бе-
тон и железобетон. - 2004. - №3. - С. 13-17.]

Однак, цей спосіб не забезпечує надійність
з'єднання при статичному, а особливо циклічному
навантаженні, оскільки в місцях контакту ребер
профільної арматури із стінкою з'єднувальної вту-
лки виникають значні контактні напруження, які
приводять до утворення мікротріщин і сколів на
ребрах арматури, що може стати причиною руйну-
вання такого з'єднання в процесі експлуатації.
Окрім цього, даний спосіб передбачає багаторазо-
вий ступеневий обтиск втулки пуансоном з напів-
циліндричною гладкою робочою поверхнею з про-
міжками між площинами прикладання тиску
рівними 2-4мм, що не забезпечує достатньої площі
контакту, і передбачає великі затрати.

В основу корисної моделі поставлено завдан-
ня створити спосіб з'єднання високоміцних арма-
турних стержнів періодичного профілю та порта-
тивний пристрій для його здійснення, у якому нове
виконання відомих технологічних операцій і вве-
дення нових елементів забезпечили б зменшення
контактних напружень, унеможливили імовірність

зародження мікродефектів, що в результаті при-
веде до підвищення надійності з'єднання в умовах
статичного та циклічного навантаження.

Поставлене завдання вирішується тим, що в
способі з'єднання арматури періодичного профілю,
у якому арматурні стержні опресовують стальними
втулками, який відрізняється тим, що, згідно з ко-
рисною моделлю, арматурні стержні з'єднуються
за допомогою спеціальної втулки, яка складається
з двох частин: зовнішньої стальної у яку вільно
входить перехідна внутрішня втулка із пластичного
матеріалу. На внутрішній поверхні стальної втулки
виконані кільцеві канавки, які в процесі обтиску
заповнюються матеріалом пластичної перехіної
вставки, забезпечуючи їх надійне зчеплення. Кінці
арматурних стержнів в процесі обтиску входять у
безпосередній контакт тільки з пластичним мате-
ріалом внутрішньої перехідної втулки, яка дефор-
муючись значно зменшує величину контактних
напружень на ребрах арматури.

На ФІг.1 схематично зображено пристрій для
з'єднання арматури:

1 - верхня опорна плита; 2 - нижня опорна
плита; 3 - опорні колони; 4 - силовий гідроциліндр;
5 - шток силового гідроциліндра; 6 - робоча голо-
вка; 7 - нижній пуансон; 8 - верхній пуансон; 9 -
стальна втулка; 10 - мідна вставка; 11 - арматурні
стержні.

На Фіг.2 показано схему обтиску арматурних
стержнів стальною втулкою з мідною вставкою.

Процес з'єднання арматурних стержнів пері-
одичного профілю відбувається так. Кінці стержнів
арматури 11 встановлюють у втулку 9 з перехід-
ною вставкою 10 із пластичного матеріалу, і ви-
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ставляють їх так, щоб ЛІНІЯ контакту двох стержнів
була по середині втулки Далі орієнтують арматуру
в радіальному напрямку, а втулку відносно пуан-
сонів 7, 8. Після ЦЬОГО втулку 9 обтискають пуан-
сонами 7, 8 до заповнення міжреберного простору
арматурних стержнів 11 пластичним матеріалом
перехідної вставки 10.

Пристрій для з'єднання стержнів арматури пе-
ріодичного профілю складається з корпусу, верхня
(1) та нижня (2) опорні плити якого зв'язані між
собою за допомогою чотирьох колон (3) В сере-
дині корпусу розміщений силовий гідроциліндр 4,
шток якого 5 заходить у робочу головку 6, приєд-
нану до верхньої опорної плити корпусу. До торця
штока закріплений нижній пуансон 8 розміщений у
спеціальному пазу який забезпечує його перемі-
щення вздовж з'єднувальної втулки 9. Даний при-
стрій працює так. Виймають верхній пуансон 8 з
робочої головки 6 пересуваючи його вздовж паза у
верхній й частині. Далі заводять КІНЦІ стержнів ар-
матури 11 у стальну втулку 9 із перехідною встав-
кою 10, і центрують відносно середини втулки, та
орієнтують в радіальному напрямку. Потім через
паз у робочій головці встановлюють втулку з ар-
матурою на нижньому пуансоні 7 Повертають на
місце верхній пуансон 8, і фіксують на втулці 9.
Після ЦЬОГО вмикають силову установку. Поршень
гідроциліндра 4 передає зусилля на шток 5, вна-
слідок чого пуансони 7, 8 обтискають втулку 9. При
цьому стальна втулка деформується, а матеріал
перехідної вставки 10 з пластичного матеріалу
заповнює кільцеві пази у втулці на внутрішньому
діаметрі з одного боку та міжреберний простір на
з'єднувальних стержнях арматури періодичного
профілю з іншого боку. Величину зусилля обтиску
контролюють по манометру насосної станції сило-
вої установки, який попередньо проторований по
силі. Профільні ребра арматури контактують тіль-
ки з пластичним матеріалом вставки, яка внаслі-
док значного пластичного деформування зменшує
рівень контактних напружень на поверхні ребер,

що забезпечує підвищення надійності такого з'єд-
нання в умовах статичного, а особливо циклічного
навантаження.
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